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PARTE I- Para cada uma das questões a seguir, responda Verdadeiro ou Falso e justifique sua escolha.
1. Se o pior caso do tempo de computação T de um algoritmo A é O(n2), então é possível que T seja O(n) para algumas entradas de  A.

2. Se o pior caso do tempo de computação T de um algoritmo A é O(n2), então é possível que T seja O(n) para todas as entradas de  A.

3. Se o pior caso do tempo de computação T de um algoritmo A é ((n2), então é possível que T seja ((n) para algumas entradas de  A.

4. Se o pior caso do tempo de computação T de um algoritmo A é ((n2), então é possível que T seja ((n) para todas as entradas de  A.

5. Considere a função f(n) definida por f(n) = 100.n2 se n é par, e f(n) = 20. n2 – n.lg(n) se n é ímpar. Portanto, f(n) = ((n2).

6. O algoritmo E tem tempo de computação igual a 2n, para uma entrada de tamanho n. Utilizando o equipamento computacional disponível em sua empresa, João consegue resolver um problema com entrada de tamanho 19 em um dia. Um certo fornecedor ofereceu a João um upgrade que propiciaria um aumento de quatro vezes na velocidade de processamento do sistema atual. Adotada esta alternativa, é evidente que João poderia resolver em um dia, com o algoritmo E, um problema com entrada de tamanho 23.

7. Os algoritmos baseados no Método Guloso são simples de projetar. Além disso, sua corretude está assegurada porque eles sempre geram estruturas de matróides.

8. Seja D um certo problema NP-completo. Atualmente, não é conhecido nenhum algoritmo O(2n) para resolver D. Um algoritmo desta natureza implicaria que P = NP.

PARTE II- Escolha uma das duas questões abaixo.

Seja a = (a1, a2, … , aN)  um vetor de inteiros com N elementos.  Observe que os valores possíveis para os elementos de a são tanto positivos, quanto negativos ou zero.

O Problema da Subsequencia de Soma Máxima consiste em determinar índices I e J, com

I (  J e tal que o valor de aI + aI+1 + … + aJ seja máximo.

9. Por conveniência, o valor máximo da soma é considerado 0 quando todos os valores de a são negativos, isto é, a subsequencia vazia é escolhida neste caso.

9. Utilizando Programação Dinâmica, formule um algoritmo com complexidade O(n) para resolver o Problema da Subsequencia de Soma Máxima.

10. (i)
Mostre que se aI + aI+1 + … + aJ fornece o valor máximo para o Problema da Subsequencia de Soma Máxima, então aI + … + aK ( 0 para todo K com J ( K ( I.


(ii)
Utilizando o resultado do item (i), formule um algoritmo O(n) para resolver o Problema da Subsequencia de Soma Máxima.

PARTE III

10. Descreva um algoritmo de tempo ((n.lg n) que, dado um conjunto C com n números reais e um real x, determine se existem dois números a e b pertencentes a C, tais que 










a + b = x.
